

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Костенко Рузаны Валерьивны
«Механизм государственного стимулирования развития промышленных агломераций», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)

В качестве одной из концепций экономического развития страны выступает формирование и развитие городских агломераций как центров инновационного, экономического, социального развития. Несмотря на существующие альтернативные теории научного сообщества, на сегодняшний день невозможно отрицать важную роль агломерации в территориальном развитии. Принцип агломерация подходит для крупных стран с территориальным размахом, многонациональностью, разнообразием природных и социально-экономических условий. При продуманном развитии они могут выступить средством решения многих проблем управления. Многие исследователи относят агломерации к «зонам опережающего развития», акцентируя внимание на их роли в «скреплении» территории страны в новых политических и социально-экономических условиях. Однако не стоит забывать и о таких национальных проблемах, сопутствующих развитию агломераций, как острый недостаток транспортных коммуникаций, высокий уровень износа инфраструктуры, экология, необходимость развития правового регулирования взаимоотношений муниципальных образований, входящих в агломерации.

Объект, предмет, цели и задачи исследования сформулированы четко. Структура работы логична и обоснована. Комплексный подход в сочетании с системным анализом позволяют создать целостную картину государственного стимулирования развития промышленности на основе агломераций.

В диссертации основное вниманиеделено разработке методологических подходов к государственному регулированию и стимулированию развития промышленных агломераций.

Автор на основе анализа мирового опыта и российской практики классифицировал факторы, влияющие на развитие промышленных агломераций, также разработал этого автор разработал и предложил меры по стимулированию государством их развития.

Несмотря на все достоинства представленного для изучения автореферата, он имеет незначительные недоработки. Автору следовало глубже предложить реформирование базы функционирования промышленных агломераций для более полного понимания механизмов.

Соискатель Костенко Р.В. заслуживает присуждения степени кандидата

экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность), а ее диссертационное исследование на тему «Механизм государственного стимулирования развития промышленных агломераций» выполнено в соответствии с требованиями п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Ильчева

Имя: Елена

Отчество: Вячеславовна

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: профессор

Место работы: Старооскольский технологический институт им. А.А. Угарова (филиал) федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Национальный исследовательский технологический университет «МИСиС»

Должность: профессор кафедры «Экономика, управление и организация производства»

Контактные адреса:

e-mail: EV.ilicheva@yandex.ru

телефон: 8-910-366-90-66

почтовый адрес: 309516, Белгородская область, г. Старый Оскол, микрорайон Жукова дом 16 кв.27

Личная подпись:



20 г.